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Communiqué

Infiltration d’eau dans certaines résidences
La Municipalité Côte-Nord-du-Golfe-du-Saint-Laurent, le 24 mai 2022 – En raison d’un contexte climatique particulier dont notamment les abondantes chutes de neige de l’hiver dernier, il y a présence d’infiltration d’eau dans certaines résidences du secteur de Chevery et Kegaska. 

Selon les informations de la municipalité, cette eau ne provient pas d’un mauvais fonctionnement des infrastructures municipales, mais plutôt du sol qui est saturé d’eau et c’est cette eau qui s’infiltre dans les sous-sols de certaines résidences.

Certaines des résidences touchées par la problématique se situent à proximité de milieux humides, ce qui contribue en partie à la situation en raison des caractéristiques particulières de ces milieux déjà saturés en eau. De ce fait, des règles très strictes régissent les travaux dans ces milieux et la municipalité, comme les citoyens se doivent de les respecter.

Bien que la municipalité ne soit pas responsable de la situation et des conditions climatiques et environnementales, elle a pris certaines mesures afin de tenter d’améliorer la situation. En effet, des accumulations de neige et de glace ont été déplacées à l’aide d’équipement afin de réduire l’apport en eau dans le sol. De plus, la municipalité a également entrepris des démarches auprès du ministère de la Sécurité publique afin de vérifier s’ils sont en mesure d’intervenir ou d’aider dans la situation.

Il s’agit d’une situation particulière causée par une multitude de facteurs combinés qui entraîne des conséquences fâcheuses pour plusieurs citoyens. La municipalité est très consciente de ce fait et continuera ses démarches afin de soutenir les citoyens touchés, le tout avec la précieuse collaboration des employés municipaux qui ont à cœur le bien-être de la population.
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